

La frontera de la Unión Soviética

Preparativos antirusos de Inglaterra

Campaña de propaganda en la Rusia asiática

Moscou.—En Asia Central y en el Cáucaso no se pasa día sin que la prensa rusa llame la atención a la población sobre el supuesto peligro que amenaza por parte de Inglaterra, de la India, Afganistán, Persia y el Turquestán chino. «Si echamos una mirada sobre el mapa», escribe la «Pravda Wostoka», podremos observar el expreso desarrollo que se ha operado en la red de ferrocarriles, líneas aéreas y carreteras en toda el Asia Central. Todas esas vías de comunicación, muchas ya terminadas, otras en construcción, tienen un fin: la frontera de la Unión Soviética. A pesar de haber sido construidas en territorios de diferentes Estados, todas ellas han sido creadas con un complejo plan estratégico, por una sola mano firme y potente.

Esta mano es la mano del Estado Mayor del Ejército inglés. «En el norte de la India», escribe el citado diario, «se hacen ya desde hace años preparativos para una guerra contra la Unión Soviética. Se hacen ptrechos de guerra abiertamente, y todo el norte de la India está convertido en un campamento». El diario describe las líneas de ferrocarril, los aeropuertos y puntos de apoyo militares, que se suponen han sido construidos para una guerra contra Rusia. El ejército anglo-indio, que hoy se compone de 500.000 hombres, ha aumentado en 200.000 desde el año 1914. Los gastos de apertrechamiento de la India, que ascienden a más de dos mil millones y medio de pesetas, se llevan más de la mitad del presupuesto total.

Según los planes del Estado Mayor inglés, que han sido confeccionados por el Mayor Orr, se afianza el centro de las actividades militares contra Rusia. Según los planes provisionales, inmediatamente después de la declaración de guerra a Rusia, ocuparán 50.000 hombres Kabul y Girisik; 30.000 hombres ocuparán los pasos de Hindukusch, y 20.000 hombres quedarán como reservas en Charkar. Dentro de ocho meses el grueso de tropas en Afganistán se elevará a 200.000 hombres, y en diez meses a 500.000, dejando 100.000 hombres como reservas.

Un aspecto semejante ofrecen los preparativos de Inglaterra en Persia, en donde la construcción de carreteras se dice «estar bajo la directa vigilancia del Estado Mayor inglés». El ferrocarril transpersa, cuyo punto de partida es Basra, está, según se dice, en abierta oposición con un sano juicio, y en oposición también con los intereses nacionales persas, y no es otra cosa que un eslabón en la cadena estratégica para

EXCURSIONISMO INFANTIL

Lo que ha visto una niña de las Colonias Escolares

El día 17, acompañada de nuevas distinguidas profesoras, hicimos una excursión a la Cueva del Agua. Durante nuestro paseo, lo que más nos gustó fueron las rocas tan elevadas que hay en el camino de ésta, y sobre todo Sierra Nevada, que desde lejos se veían los montados picos del Veleta y Mulhacen, que se hallaban rodeados por escasas capas de nieve, y esto se debe a la mucha falta de agua que este año estamos sufriendo. Una vez allí nos explicaron la construcción de la Cueva y las piedras tan bonitas que en ésta había, como las estalactitas, cuya formación es producida por la filtración de las gotas de agua que allí hay. También nos dijeron que ésta ha sido descubierta en el siglo pasado, y por esto se cree que debe pertenecer a los tiempos prehistóricos pues su aspecto lo dice, por encontrarse estas piedras en su formación bastante grandes.

Muere arrollado por el tren

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del jefe de la estación férrea de Atarfe, comunicando que el tren 440, remolcado por la máquina 34.004 por 24 minutos en el kilómetro 116.20 por haber arrollado allí un carro conducido por tres caballeros.

Información de Madrid

El matrimonio y los militares

Madrid 1.—La «Gaceta» publica un decreto autorizando al ministro de la Guerra para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo a los generales, jefes, oficiales y asimilados y clases de segunda categoría del Ejército, cualquiera que sea la situación en que se encuentren el derecho a contraer matrimonio, sin más limitaciones que las establecidas en las leyes del Estado.

Los automóviles irlandeses

Madrid 1.—Otro decreto que hoy inserta la «Gaceta» declara que quedan exentos del pago de la patente de turismo internacional los vehículos de Irlanda que, ocupados por sus propietarios, penetren en España, pudiendo circular por nuestro territorio por espacio no superior a cuatro meses.



LOS NIÑOS, LOS DEPORTES Y LOS POLICIAS LONDINENSES.—En Oxford Bridge existen varios parques infantiles, en los que los niños se entrenan en las prácticas deportivas bajo la mirada vigilante de los magníficos policemans, que incluso regulan sus juegos y sirven de jueces a sus polémicas. He aquí a un sonriente mantenedor del orden con un «chavava» en cada brazo. El chico explica sus cuitas entre lloros, y la «peque» pone ceño adusto, convencida de que la cosa no pasará de unas lágrimas.

PUGILISMO

Por qué los boxeadores americanos son los mejores

Si algo no ha afectado la crisis mundial es al deporte, ya que todos los años aumenta el número de sus prosélitos. Hace muy poco conseguimos reunir más de 85.000 espectadores en un match de boxeo en España. Hace cinco años esto habría sido imposible. Recientemente diez boxeadores amateurs franceses marcharon a Chicago a tomar parte en un concurso de boxeo. Se calcula que su actuación fué presenciada por más de 150.000 personas.

Se que muchas personas alegan que no es el espectáculo del boxeo, ni del fútbol, lo que necesitamos, sino que existan muchos que lo practiquen. Pero no creo que esta objeción tenga gran fuerza. Cuando yo era niño fui un día al circo, y al volver a casa me esforcé en imitar lo que había visto realizar en la pista. Algo semejante sucede con los espectáculos deportivos. En la América el 60 por 100 de los espectadores del fútbol practican este deporte. Aquí, como en otros órdenes de la vida, la fuerza del ejemplo es lo que interesa.

Juzgando por mi experiencia de los cinco grandes países europeos creo que el deporte adquiere cada día más importancia en la vida del hombre. La gente se da cuenta de su enorme valor higiénico y de que se cien veces mejor que el malgastar el tiempo en cafés, dancings y cinematógrafos. Una prueba de que el deporte gana cada vez más terreno, es que no existe ningún gran diario americano que no consigne cinco o seis columnas a los acontecimientos deportivos. Un gran match de base ball o de boxeo, recibe más atención por parte de la Prensa y del público americano que la revolución española o la última pirueta de Ghandi.

El boxeo, uno de los deportes en que me considero más autorizado para hablar, nunca ha sido tan apasionante como hoy. Es un juego de hombres, y a mi juicio está más libre de combinas y trucos que ningún otro deporte. Ha de ser legal, porque de otro modo el público lo rechazaría.

Por lo que he visto en Francia, durante estos últimos años, creo que si continúa mejorando su deporte con la misma intensidad que ahora pronto conseguirán los franceses la supremacía mundial. Ya la tienen en dos deportes, tenis y esgrima, mientras que en Rugby son tan buenos como los ingleses. La antigua idea de un francés patillado, de cortas extremidades, es hoy un «vieux jeu» y existen tan ágiles atletas en Francia como en cualquier otra parte del mundo.

Inglaterra mantiene su puesto. Ninguna nación tiene una tradición deportiva tan legítima. En boxeo, difícilmente ha podido justificar su antigua fama, pero ha sido más cuestión de entrenamiento imperfecto y de mala suerte que otra cosa. El 25 por 100 de la victoria en el boxeo, depende de la suerte, e Inglaterra, últimamente, ha tenido muy poca.

Si se me pregunta qué país produce los mejores boxeadores, diré que, en mi humilde opinión, América marcha a la cabeza.

La Catedral de Moscú se convertirá en Templo del Trabajo

París.—Aunque se ha intentado aniquilar a la Iglesia ésta vive aún. La Iglesia en la Rusia de hoy es comparable a un boxeador que está en decadencia, pero que en su mitad piensa que aún tiene mucho valor y que puede soportar quince asaltos contra un buen adversario. La Iglesia Rusa Ortodoxa es aún permitida en la Rusia soviética, porque no estorba para nada al régimen soviético.

Los Soviets han quitado toda la fuerza a la Iglesia, y si no muere por sí misma, cualquier día el Gobierno puede acabar definitivamente con ella. El Gobierno calcula que es más barato y más práctico dejarla morir por sí sola. Esto se explica porque la Iglesia Ortodoxa estuvo siempre aliada a las clases gobernantes y nunca tuvo verdadero contacto con las muchedumbres.

Por lo tanto, fué cosa fácil apartar de la Iglesia a la nueva generación que ha crecido después de la revolución y de hacerles adorar a Lenin en vez de a Dios. Muchas Iglesias celebran aún el culto, pero los fieles son exclusivamente viejos. Para la juventud Dios no existe.

Del gran número de sacerdotes de los días del zar, muchos se adhieren a la revolución y por lo tanto se encuentran ahora tan bien situados como la mayoría del país. Otros muchos están trabajando en las fábricas con el resto del proletariado. Los que quedaron firmes en sus convicciones religiosas, han sufrido. Muchos piden limosnas por las calles; otros, aún tienen sus funciones en la Iglesia.

Aunque se ha derrumbado la institución de la Iglesia, al contrario de lo que se piensa en muchos sitios, no ha habido ningún plan de destrucción de todos los inmuebles de la Iglesia. Muchas Iglesias han sido derrumbadas para dar lugar a obras nuevas, pero es muy raro que una Iglesia de algún valor artístico o histórico sea demolida. Por otra parte, muchos templos han sido convertidos en centros de propagación antirreligiosa.

Sin embargo, la muy bella Catedral del Redentor, que está situada en uno de los sitios más céntricos de Moscú, va a ser derrumbada para en su lugar construir el Templo del Trabajo.

En la cúpula de la Catedral se invirtió un kilo de oro puro. Los comunistas dicen que será destruida porque no tiene mérito artístico e histórico alguno; mas parece que realmente tienen el deseo de quitar un símbolo de Dios, que está situado tan céntricamente y que se puede ver desde todas las partes de la capital.

JACK HOWARD (United Press)

“EL DEFENSOR DE GRANADA”

ES EL DIARIO QUE MAS CIRCULA EN GRANADA Y SU PROVINCIA

Propaganda Alpina

Nuestra excursión a los Cahorros

A los primeros albores de la mañana, la luna palidísima al contacto de los rayos del astro rey, y la sociedad de «Propaganda Alpina» e invitados se retiraban del calor y los impuros aires de la ciudad para cambiárselos por el fresco y oxigenado lugar de los Cahorros.

Hemos pasado las Condejas, tajos del Contadero, Verdeda del Molinillo y Monachil y andamos por la vereda que nos arrojará a los Puentes; unos tajos cortados a pico nos anuncian que estamos llegando a nuestro punto de descanso; mas al subir la última cuesta la decoración es fantástica, los dos tajos de las Palomas surgen como héroes guardianes de aquel palacio encantado.

Dos horas estamos en los Puentes, rincón muy fresco y agradable; por sus verticales paredes de roca, agua se despeña formando magníficos saltos.

Impacientes por dar a conocer a nuestros invitados el laberinto de los Cahorros, ascendimos hasta coronar el tajo de las Palomas; desde este cumbre admiramos la salvaje variedad de su construcción cual si formaran ruinas de poderosos castillos y fortalezas habitados por gigantes de fantásticas leyendas.

Allá abajo, el río corre formando bonitas y variadas cascadas; lo mismo chocan las aguas con bravura contra las rocas, que se trocan en pacíficos remansos.

Observamos muchos caprichos de nuestra madre naturaleza; pero digno de mención es el Puente de las Palomas, que pasamos con recelo mirando los grandes peñones que lo forman. Anduvimos toda la mañana recreándonos en su grandeza y bebiendo ricas aguas brotadas de las entrañas de la tierra que son bálsamos para la salud.

R. CHAVES

Consejo de ministros

En la reunión ministerial se examinó la marcha de los debates parlamentarios, especialmente en lo relativo a la Constitución y reforma agraria

A la entrada
Madrid 1.—Poco después de las diez de la mañana comenzaron a llegar al ministerio de Hacienda los ministros, para reunirse en Consejo.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que los sindicatos de Zaragoza querían declarar la huelga general, pero que no secundarían el paro los de la Unión General de Trabajadores. Los heridos ayer—agregó—mejorarán, menos el empleado de la Telefónica.

El tranviario herido lo está de bala de pistola, lo cual demuestra que ha sido víctima de las agresiones de los pistoleros. Cree el señor Maura que la huelga será de poca duración.

Dimisión admitida
Durante la celebración del Consejo se facilitó a los periodistas copia de un decreto admitiendo la dimisión de su cargo de inspector general del Trabajo al general Marvá

Lo que dice el ministro de Comunicaciones sobre el conflicto de teléfonos
Antes de terminar el Consejo, el ministro de Comunicaciones abandonó a los reunidos.

Manifestó que había dado cuenta al Consejo de la nueva solicitud que le ha dirigido el Sindicato Nacional de Telefonistas, pidiendo que se imponga a la Compañía Telefónica la discusión de las bases que presentó el Sindicato, o que se escuche la defensa de la misma que harían los representantes del Sindicato ante el ministro de Comunicaciones. Añadió que se había resuelto que continúen centralizados en el ministerio de la Gobernación todos los asuntos derivados de la huelga que mantienen los empleados y los obreros de Teléfonos afechos al Sindicato Unico.

A la salida
Es pues el ministro de la Gobernación a quien debe dirigirse el Sindicato.
A las dos y cuarto terminó la reunión ministerial. El primero en salir fué el señor Alcalá Zamora, quien dijo a los informadores que se habían examinado varios expedientes y ocupado algo de la marcha de los debates parlamentarios. El ministro de Gobernación dijo, refiriéndose a la suspensión de carnes, que era totalmente inflexible y que no habría capases. Momentos después se facilitó a los periodistas la siguiente:

Referencia oficiosa
Se cambiaron impresiones sobre la marcha de los debates parlamentarios, especialmente en lo que respecta a la Constitución y a las medidas preparatorias de la reforma agraria. Hacienda.—Decreto autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley cediendo al Ayuntamiento de Palma de Mallorca el castillo y parque de Belber, con destino a Museo de Arte antiguo y Parque público. Modificando el decreto de 23 de Junio sobre economías en las consignaciones para obras ferroviarias. Justicia.—Decreto de indulto a favor del recluso José Hernández. Instrucción pública.—Nombrando conservador general del Tesoro Artístico Nacional a don Ramón del Valle Inclán.

Ampliación al Consejo
El decreto relativo a las economías en las obras ferroviarias, dispone que los límites máximos de ciento cincuenta y doscientos millones de pesetas, para servicios de ferrocarriles, se reduzcan en treinta y cuatro y sesenta millones de pesetas respectivamente.

VARIAS NOTICIAS

El director de “El Debate” condena todo lo que constituya política contrarrevolucionaria

Y CREE QUE QUEDARÁN EN ESPAÑA CASI TODAS LAS ORDENES RELIGIOSAS

La Liga de los Derechos del Hombre y los manejos contra la República
Madrid 1.—La Liga de los Derechos del Hombre ha publicado un documento muy interesante aplaudiendo los acuerdos del Gobierno al disponerse a hacer frente a los manejos contra la República que se llevan a cabo en España y especialmente por los vasconavarros y los representantes de la Compañía de Jesús y del Vaticano.

De la impresión que le produjo la muerte de un amigo, un niño fallece y el padre se suicida
Cueca 1.—En el pueblo de Camoillos de Albuñuel jugaban cuatro niños de corta edad. Uno de ellos, que estaba subido en un árbol, tuvo la desgracia de caerse, muriendo ahogado entre las ramas de un árbol. Hondamente impresionado al ver la trágica muerte de su amiguito, falleció a poco el hijo del industrial don Virgilio Montes, y éste, al tener conocimiento de la muerte de su hijo, se suicidó disparándose un tiro a la puerta del cementerio.

La pretendida asamblea de Covadonga. Lo que dicen los organizadores católicos
Oviedo 1.—El Comité Central de las Juventudes Católicas, organizador de la suspendida asamblea en Covadonga, ha publicado un escrito diciendo que acatan la orden de suspensión, pero que protestan enérgicamente contra esa determinación de las autoridades.

En la diaria visita de los representantes de la Prensa al gobernador civil, éste nos ha dicho que no había nada noticiable, y que la tranquilidad era completa en la provincia.

EN EL GOBIERNO CIVIL

No hay nada noticiable, según el gobernador
En la diaria visita de los representantes de la Prensa al gobernador civil, éste nos ha dicho que no había nada noticiable, y que la tranquilidad era completa en la provincia.

Tenemos noticias de que ha estado en el Gobierno una comisión de alfareros con el delegado regional del Trabajo, conferenciando con el señor García de la Barga.

También han estado allí vecinos obreros y propietarios del Padul, con el alcalde de aquel pueblo, tratando de los jornales que se les deben a los obreros, y el mejor destino que debe darse a las cantidades que disponga el citado Ayuntamiento para obras y a las que tiene concedidas para ayuda de la crisis obrera.

Sabemos también que en Caniles se ha declarado una huelga por obreros azucareros, con absoluta tranquilidad a la presente.

La vida de los grandes hombres

DATOS IMPORTANTES DE LA VIDA DE THOMAS A. EDISON

1847.—Nació en Milán, Ohio, el día 11 de Febrero.
1854.—Se traslada a Port Huron, en Michigan.
1857.—Primer laboratorio químico en la cueva de la casa paterna.
1859.—Vendedor de periódicos y golosinas en el Ferrocarril Grand Trunk.
1862.—Imprime y vende en ese ferrocarril el «Grand Trunk Herald», el primer periódico que se imprimió en un ferrocarril.
1862.—Instala una conducción telegráfica desde la estación al pueblo.
1863.—Primera colocación como telegrafista en Stratford Junction Canadá.
1868.—Telegrafista de la Western Union en Boston.
1868.—Su primer invento patentado: una máquina eléctrica para el recuento de votos en las elecciones.
1869.—Jefe del servicio telegráfico en un Instituto financiero de Nueva York.
1869.—Abre una oficina de ingeniería juntamente con Franklin L. Pope. Algunos perfeccionamientos en los aparatos de telegrafía.
1870.—Gana su primer dinero, 40.000 dólares, con un invento. Abre una fábrica en Newark.
1871.—Colabora en la construcción de la primera máquina de escribir.
1872.—Perfecciona el sistema telegráfico «Monograph» y el «Multiplex».
1876.—Inventa el papel cera y el microtaxímetro.
1876.—Se traslada a su laboratorio en Menlo Park, Nueva Jersey.
1877.—Construye micrófonos.

1877.—Inventa el fonógrafo.
1879.—Inventa la lámpara eléctrica incandescente.
1879.—Inventa mejoras en las dinamos.
1880.—Inventa un corta metal magnético.
1881.—Funda la primera fábrica de lámparas eléctricas incandescentes.
1882.—Construye y fabrica la primera locomotora eléctrica.
1883.—Descubre una ley de la corriente eléctrica, que es conocida bajo el nombre de «Efecto Edison».
1891.—Construye un aparato cinematográfico.
1891-1900.—Trabaja en el movimiento de concentración de la industria del mineral de hierro.
1900-1910.—Perfecciona las baterías Edison; hace inventos muy importantes para la obtención de cemento.
1905.—Construye dictafones.
1912.—Inventa el «Kinetophone», un film hablado.
1914.—Descubre un método para obtener ácido sulfúrico de fenol.
1914.—Inventa el «Telescriber», una unión de telegrafía y fonógrafo.
1917-1918.—Trabaja de orden del Gobierno para la industria de guerra.
1918.—Vuelve a su laboratorio para resolver problemas pacíficos.
1927.—Vuelve a reanudar sus experimentos sobre la producción de caucho artificial por medio de plantas cultivables en América, en cuyos experimentos ha empleado estos últimos años.
1930.—Trabaja en problemas de aviación.
Murió el...

COSAS DE GRANADA

He visitado a los pequeños colonos de la Alfaguara

Una tarde cálida y brillante; la amable y agradable compañía de dos buenos amigos, concejales ambos, los señores Baquero y Menoyo, y un auto que gatea por el empinado camino de Viznar, fueron los elementos para un viaje delicioso y p. notero.
La Fuente Grande de Alfacar sigue tan «grande», aunque mermado su caudal por la pertinaz sequía padecida. Esto da, en parte, la debida explicación a la falta de aquel preciado elemento que apaga la sed de los albacineros y hace florecer a los cármenes del barrio. Y decimos en parte, porque también la falta de vigilancia y cuidado hacen mermar la propiedad de las aguas de Granada, dejándola escapar en abundancia por compuertas mal cerradas y por alguna que otra «trastera» más debida a los hombres que a los dañinos roedores que habitan en sus contornos. Nosotros hemos podido comprobar que aquella sequía, hecha por Muaxmil, último ministro zirita, llamada de Aynada, mal fuente de Lágrimas para fertilizar sus huertos y jardines y dar agua a los aljibes del Albayzín, está de tal forma, que no es difícil aventurarle muchos desprendimientos con el trastorno, consiguiente al abastecimiento público, si no se le pone el remedio urgente que su mal estado reclama. Estos abandonos traen luego daños irreparables, y un mayor fastidio en la conservación de la acequia, que, atendida a tiempo, se podría disminuir. De esta acequia, que debe merecer mayor atención por parte de todos, otro día nos ocuparemos, ya que se va haciendo tarde y puede faltar nos la luz antes de ver a los pequeños de la Colonia, que es el motivo del viaje.

Entrados en el Puerto de la Alfaguara, seguimos la senda de los «forrales» y pronto el olor nos anuncia la proximidad de los pinos que dan salud y enorme beneficio a tan pintoresco lugar, como oímos también la alegre y bulliciosa algarabía de los sesenta pequeños que, libres de trabas, triscan por las fragosidades del monte. Adán no les vemos y su alegría nos contagia. ¡Bendita sea la luz!
El lugar donde acampa la colonia es una planicie, en el fondo de una cañada, por debajo del Sanatorio de la Alfaguara. Aquello está solitario y sólo vemos a la esposa del director, vigilante en la improvisada cocina, del condonamiento que preparan las sirvientas para cuando regresen las treinta niñas y otros tantos niños que en compañía de sus profesores corretean por allí. Tal vez a no encontrar a ello animado por la niñez, parecimos triste y aún agobiado, en medio de la grandeza de la tierra; y la impresión producida de momento, era encontrarme de repente ante un aduar de húngaros acomodados. Dos tiendas cónicas de campaña para dormitorios reservados, otra de despensa y una gran de rectangular para cobijo de los colonos, con cuatro filas de camas ran unidas, que no había hora para moverse. Esta tienda de campaña, con las dos puertas en los extremos levantadas y los ventanucos de luz y ventilación abiertos, olía demasiado a humanidad, a pesar de lo aromatizado del lugar por los pinos. Entonces nos enteramos que allí no hay agua, y de lo que es peor, que disponen de pocas sábanas para muda de las camas o catres, que de tanto servir se van gastando, quedándose más cortos; y así los niños que allí se acuesten tendrán que doblarse como metros de bolsillo. El problema del agua lo resuelven con un hombre que la porta en una fuente próxima y la guardan en un bidón, seguramente reservándola cuanto pueden; de aquí que no andará muy abundante para menesteres de higiene. De árbol a árbol, una cuerda sirve de tendadero para las bolsas y sombreros de los colonos, es decir, de ropero, al lado del comedor, con su sombrero de lona y contiguo al barracón de la cocina, muy limpia, en honor a la verdad, y donde preparan, en sendas ollas, abundante y sana comida, y lo que es mejor, mucha carne.

Como el maestro director de la colonia vino a Granada a ventilar venir en tu auxilio cuando iban a hundirse en el fango?
—No lo has hecho por mí, sino por tu hijo. ¡Ah! Si quisieras olvidarlo todo, volver a ser mi Estefanía de unos meses ha, teneré aún en mis brazos, aceptarías cuantas condiciones me impusieras.
Temblaba, tendiendo los brazos como para estrecharla contra su pecho.
Una ola de sangre subió a las mejillas de Estefanía, que dijo con tónico acento:
—¿Qué me entiende usted? ¡Ja, ja! ¡Harto le cobarde fue en ceder a la vez, prestando fe a sus mentiras. Y harto hago con estar aquí para hacer creer al mundo que es usted un honrado caballero. No me hable usted más de amor ni se me acerque usted, caería muerta como la pobre Leonor.
Estaba tan hermosa en aquel instante, que Andrés se sintió subyugado y se inclinó mucho como ante una aparición.
Estefanía aprovechó la ocasión para salir de la estancia sin que le hiciera un movimiento para detenerla.
Y cayendo en una butaca, Andrés ocultó el rostro entre las manos y lloró.
—¿Qué me importa la gloria si pierdo a Estefanía y a mi hijo!—murmuró.

«Si él merece un castigo, también a vosotros corresponde una parte; pero no sería justo que vuestro castigo cayera sobre los inocentes. Procuremos, pues, por su salvación y por la expiación que a vosotros os toca.
Los señores de Morano y la señora Petralia reunieron luego en un sofá, excluyendo por el momento del mismo a Pedrita, Enzo, Vera y el ama con el niño.
Después de alguna discusión, he aquí lo que acordaron.
Los señores de Morano se marcharon al día siguiente con Fulberto con dirección a Niza y allí irían también la señorita Petralia con el hijo de Estefanía, Enzo y Vera.
Pero, imponiéndose a Fulberto la necesidad de separarse de Estefanía y el dolor de no poder dar su nombre a su propio hijo, no se le podía privar del derecho de velar por él para alzarle de todo peligro.
A Vera no la apartaron del niño, al que amaba ahora como si fuese en verdad, su madre; pero la señorita Petralia quería ser la única en cuidar de su bienestar y velar por ellos.
Además hizo la vieja solterona una observación muy atinada.
—Ustedes me han referido cuanto hizo Enzo para encontrar a su madre y recobrar la propia libertad—dijo—. Pero esto que para ustedes constituye un acto generoso de amor filial, aparece, en cambio, a los ojos de la ley, casi como un delito. Aquel niño encontrado muerto en el bosque, desfigurado, vestido con

Lotería Nacional

Table with columns: Números, Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Barcelona, Madrid, Valencia, etc.

PREMIOS CON 300 PESETAS

Table listing prizes of 300 pesetas across different denominations: Decena, Centena, Mil, Diez y seis mil, Diez y siete mil, Diez y ocho mil, Diez y nueve mil, Veinte mil, Veinte y uno mil, Veinte y dos mil, Veinte y tres mil, Veinte y cuatro mil, Veinte y cinco mil, Veinte y seis mil, Veinte y siete mil, Veinte y ocho mil, Veinte y nueve mil, Cuarenta mil, Cuarenta y uno mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil, Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil.

Table listing various lottery numbers and prizes, including sections for 'Veintinueve mil', 'Treinta mil', 'Treinta y dos mil', 'Treinta y tres mil', 'Treinta y cuatro mil', 'Treinta y cinco mil', 'Treinta y seis mil', 'Treinta y siete mil', 'Cuarenta mil', 'Cuarenta y uno mil', 'Cuarenta y dos mil', 'Cuarenta y tres mil', 'Cuarenta y cuatro mil', 'Cuarenta y cinco mil', 'Cuarenta y seis mil', 'Cuarenta y siete mil', 'Cuarenta y ocho mil', 'Cuarenta y nueve mil'.

El ministro de Instrucción Pública y las Facultades de Economía

A LO QUE ASPIRA LA ASOCIACION DE HIJOS DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Hace unos días, al hablar el ministro de Instrucción pública con los periodistas, les dijo que, ante la carencia de capacidades económicas, en España se sentía la necesidad de creación de Facultades de Economía, siguiendo el ejemplo de otros países que, al encontrarse con este problema, lo habían resuelto de esta manera.
En España—dijo el Sr. Domingo—abundán los médicos y los abogados; pero son muy escasas las capacidades económicas, porque no hay hasta ahora, un lugar donde puedan formarse.
A continuación manifestó haber redactado un proyecto de decreto creando Facultades de Economía en la Universidad Central y en la de Barcelona, facilitando copia de dicho decreto.
El ministro de Instrucción, al crear esas Facultades, ha reconocido los grandes beneficios que al país puede reportar el poder contar, en fecha no lejana, con un número mayor de individuos versados en los problemas económicos, capacitados para tomar parte en la gran obra de reconstrucción nacional, y, para formarlos, ha dictado órdenes que en los momentos actuales son de un interés excepcional.
La idea justa será apreciarla en todo su valor y aplaudirla sin reservas, aun estimando no debe limitarse a la creación de las dos Facultades señaladas, ampliando el número de éstas, para que en el más corto plazo el país pueda disponer de hombres aptos, de técnicos en número suficiente a las necesidades de esta rama cultural.
Asunto que debe merecer la atención también del señor ministro de Instrucción pública es cuanto se relaciona con las Escuelas de Comercio, aumentando el número de éstas hasta conseguir que cada población alguna importante, como Granada, que no cuenta con un Centro de estudios comerciales del que puedan salir elementos capacitados para propulsar aún más el desarrollo industrial.

Desde Pulanillas

El secretario de la Sociedad «El Despertar del Obrero» nos comunica:
«Se ha declarado el boicot al dueño de la casería de la Cartujilla, por negarse a pagar los jornales acordados entre patronos y obreros.
El día 27 pasado, una comisión de trabajadores, autorizada por el alcalde, fue a dicha casería para intentar una avenencia, pero se le contestó negativamente.
Suscribase a Moda Práctica»

En la Audiencia

Señalamientos para el día 2
Sala de Vacaciones.—Juzgado de Motril: Contra Joaquín Calderón Oceña, por lesiones. Ponente: señor Palacios; abogado: señor Infante; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.
Juzgado de Baza: Contra Juan José Fernández, por tenencia de armas. Ponente, señor Palacios; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.
EN LA ASOCIACION DE CARIDAD
En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 975 raciones.
En el Asilo Nocturno pernoctaron 12 indigentes.

Folleto de EL DEFENSOR

Amores Trágicos

por Carolina Invernizio
Versión española por Francisco Javier Godo
Autorizada por la Casa Editorial Maucci. Ma. lorca, 166. Barcelona
to de dolor y cayó inerte en mis brazos.
«La creí desvanecida; pero Leonor no abrió los ojos sino para dirigirme una mirada desesperada y me dijo: «Te perdono; luego inclinó la cabeza y expiró.
«Te formás idea de cuánto he de sufrir en aquel momento cuando te acordé con aquel cadáver, solo en el silencio de nuestra casa?
«Un asesino que haya cometido un crimen, no sentirá nunca el horror que yo sentí.
«¡Ah! Si mi hijo hubiese estado presente, ahora no despreciaría a su padre, tendría piedad de mí, y no me acusaría de un crimen que no cometí.
«Pero tú que le has alejado de mí, tú que le inculcaste tal vez el odio a su padre, ¿le revelaste tu falta, le has dicho el motivo de mi ven-

Núm. 61

venir en tu auxilio cuando iban a hundirse en el fango?
—No lo has hecho por mí, sino por tu hijo. ¡Ah! Si quisieras olvidarlo todo, volver a ser mi Estefanía de unos meses ha, teneré aún en mis brazos, aceptarías cuantas condiciones me impusieras.
Temblaba, tendiendo los brazos como para estrecharla contra su pecho.
Una ola de sangre subió a las mejillas de Estefanía, que dijo con tónico acento:
—¿Qué me entiende usted? ¡Ja, ja! ¡Harto le cobarde fue en ceder a la vez, prestando fe a sus mentiras. Y harto hago con estar aquí para hacer creer al mundo que es usted un honrado caballero. No me hable usted más de amor ni se me acerque usted, caería muerta como la pobre Leonor.
Estaba tan hermosa en aquel instante, que Andrés se sintió subyugado y se inclinó mucho como ante una aparición.
Estefanía aprovechó la ocasión para salir de la estancia sin que le hiciera un movimiento para detenerla.
Y cayendo en una butaca, Andrés ocultó el rostro entre las manos y lloró.
—¿Qué me importa la gloria si pierdo a Estefanía y a mi hijo!—murmuró.

El Lubricante que prefieren los buenos garagistas es el AIGLON AUTO-OIL

Todos prestaron su asentimiento; pero antes de llamar a los dos muchachos, acordaron que Pedrita entraría de nuevo en un colegio por ella misma escogido, y Estefanía, para su expiación, volvería al lado de su marido.
Esta inclinó la cabeza resignada, después de cambiar una larga y dolorosa mirada con Fulberto, que no había pronunciado palabra, aunque estaba livido.
Enzo y Pedrita entraron en la estancia, donde los otros se hallaban reunidos.
Enzo era verdaderamente hermoso. No fuera posible imaginar un tipo más perfecto que uniese tanta gallardía a tanta distinción.
Pedrita estaba adorable y su rostro atrevido y caprichoso llamaba a besos y caricias.
«Vosotros mismos seréis árbitros de vuestros destinos—dijo entonces Estefanía—, tenéis, pues, que contestar sinceramente a mis preguntas. ¿Os gustaría pasar cinco o seis años separados?
Enzo tembló y perdió el color roso de su semblante, Pedrita tuvo un acceso de cólera.
«¿Qué es lo que hemos hecho para que se nos imponga un castigo semejante?—preguntó.
«Es un castigo que más tarde obtendrá su premio—dijo Estefanía.
«¿Cuál?—preguntó Pedrita.

El uniforme de colegio, que fue sustituido con el nombre de Enzo Falberto, resurgía como acusador, si el hijo de Leonor se sirviera de los documentos que probaban su identidad. Y al detenerle le traerían por un pequeño asesino; haríase escándalo en torno suyo y vendría a la luz lo que ahora conviene a todos ocultar.
«Es verdad—exclamaron los demás—. ¿Pero cómo hacer?—añadió Estefanía—. Enzo estima demasiado el nombre de su madre que querría llevar a su hijo.
«Precisamente—reunció a él—replegó la señorita Petralia—, y será también para ella una expiación por el escapatorio realizado.
«¡Pobre muchacho!—exclamó el señor Morano—. Y si embargo, tiene en su lugar, derecho a una reparación puesto que otro lleva el nombre de su padre.
«Ya he pensado lo conveniente—dijo Estefanía—. Y no quiero ocultar mi idea; yo he comprendido que Enzo y Pedrita se aniarán; qué mayor reparación para el hijo de la mujer, muerta tal vez de dolor por mí, que darle mi hermana por esposa?
«¡Bien dicho!—exclamó la señorita Petralia—. Y yo, si el niño consiente, lo adoptaré y le daré mi nombre.

El uniforme de colegio, que fue sustituido con el nombre de Enzo Falberto, resurgía como acusador, si el hijo de Leonor se sirviera de los documentos que probaban su identidad. Y al detenerle le traerían por un pequeño asesino; haríase escándalo en torno suyo y vendría a la luz lo que ahora conviene a todos ocultar.

El uniforme de colegio, que fue sustituido con el nombre de Enzo Falberto, resurgía como acusador, si el hijo de Leonor se sirviera de los documentos que probaban su identidad. Y al detenerle le traerían por un pequeño asesino; haríase escándalo en torno suyo y vendría a la luz lo que ahora conviene a todos ocultar.
«Es verdad—exclamaron los demás—. ¿Pero cómo hacer?—añadió Estefanía—. Enzo estima demasiado el nombre de su madre que querría llevar a su hijo.
«Precisamente—reunció a él—replegó la señorita Petralia—, y será también para ella una expiación por el escapatorio realizado.
«¡Pobre muchacho!—exclamó el señor Morano—. Y si embargo, tiene en su lugar, derecho a una reparación puesto que otro lleva el nombre de su padre.
«Ya he pensado lo conveniente—dijo Estefanía—. Y no quiero ocultar mi idea; yo he comprendido que Enzo y Pedrita se aniarán; qué mayor reparación para el hijo de la mujer, muerta tal vez de dolor por mí, que darle mi hermana por esposa?
«¡Bien dicho!—exclamó la señorita Petralia—. Y yo, si el niño consiente, lo adoptaré y le daré mi nombre.

Información de provincias

En una colisión entre huelguistas y Guardia civil, resulta un obrero muerto y varios heridos

Con tal motivo se declarará mañana la huelga general en Zaragoza

Quejas de unos propietarios de terrenos

Zaragoza 31.— Los propietarios agrícolas de un pueblo de esta provincia han visitado hoy al gobernador civil, participándole que son poseedores de fincas cuya capacidad es superior a la que determinan los títulos de ellas, lamentándose de que se vaya a proceder al reparto de las mismas.

El gobernador les ha manifestado que no puede determinar lo que suceda, pero que pueden darse por satisfechos con que repartan el sobrante de sus fincas, puesto que han estado haciendo hasta ahora es deudas al Estado, quien podría ahora hacerles pagar las contribuciones que dejaron de satisfacer por esos terrenos a su debido tiempo.

Muñe de 500 pesetas a un alarmista

San Sebastián 31.— El gobernador civil de esta provincia, hablando hoy con los periodistas, les dijo que había impuesto una multa de 500 pesetas a don Manuel Ortiz de Zate, vecino de Tolosa, por haber comprobado el personalmente que dicho señor había lanzado noticias inexactas de alteraciones del orden en Bilbao y otras poblaciones.

Estas medidas—terminó diciendo—las aplicará con todo rigor, para evitar se sigan haciendo campañas tendenciosas que no producen más que intranquilidad en el público.

Detención del autor de unas lesiones al conserje de la Casa del Pueblo de Puente Genil

Córdoba 31.— En Aguilar ha sido hoy detenido por la Guardia civil un individuo llamado Valentín Jiménez Torres, autor de las lesiones que sufrió el conserje de la Casa del Pueblo de Puente Genil, que resultó herido cuando dicha Sociedad fué asaltada por un grupo de comunistas, entre los que se hallaba el detenido.

Unos huelguistas disparan contra los empleados de la Telefónica y alreper la agresi6n la fuerza pública, mata a un individuo y causa heridas a otros varios

Zaragoza 31.— A las cuatro y me

dió de la tarde y utilizando un camión, se trasladaron varios operarios de la Compañía Telefónica a Paseo de la Independencia para proceder al arreglo de unas líneas que habían sido cortadas por los huelguistas.

Estos operarios se hicieron acompañar por una pareja de la Guardia civil.

Terminado el arreglo, y en el momento que se disponían a subir a un nuevo camión, un grupo de huelguistas hizo un disparo, repeliendo la agresión la pareja de la Guardia civil, que hizo hasta diez disparos.

Resaltaron heridos Isidoro García y Felipe Zola, del grupo que fueron trasladados inmediatamente al hospital; el primero ingresó en estado agónico, falleciendo más tarde.

Momentos después fueron ingresados también, heridos, un botones de un café y un tranviario que resultaron heridos por bala de matóser.

Después de realizado este hecho fué detenido Marceino Esteban cuando se disponía con unas tijeras a cortar nueveavente los hilos.

Los Sindicatos acuerdan declarar la huelga general como protesta por la muerte de un compañero

Madrid 31.— El subsecretario de la Gobernación recibió a última hora de la noche a los periodistas a los que manifestó que había conferenciado con el gobernador de Zaragoza, quien le había participado que los Sindicatos habían acordado declarar mañana la huelga general como protesta por la muerte de un compañero, hecho que se menciona anteriormente.

A este movimiento no se sumarán los obreros afectos a la U. G. T. Agregó que en Valencia se halla resuelto hoy la huelga que tenían planteada los electricistas, al conseguir el aumento de jornal que tenían solicitado.

En el ministerio—añadió—se reciben a diario numerosas peticiones para que se autoricen capenas. Como criterio del ministro es contrario a ello, no se autorizará ninguna.

Terminó diciendo al subsecretario, que mañana, a las diez y media se celebrará Consejo de ministros.

LIBROS NUEVOS

"CARTONES DE CASTILLA"

La alta paramera castellana, esa tierra de la que decía Ortega, que produce un poema—el Myo Cid—que halla en el fin de los tiempos, cuando venga la liquidación del planeta, no podrá pagarse con todo el oro del mundo, motiva el enjuiciamiento que nuestros escritores hacen de su carácter, tipismo, racialidad, por la profunda huella espiritual que su historia ejerce sobre el alma española.

El ilustre escritor Guillén Salaya, con sus «Cartones de Castilla», nos introduce—a través de una prosa fácil, elegante y profunda—, en los más recónditos recovecos del alma castellana, para descubrirnos las interioridades de esa región que sufre, ama, se desespera y envilece. Bajo la forma de cartones, Salaya presenta una serie de narraciones cortas, exactas, en cuanto al paisaje del que toma lo preciso para hacer resaltar vigorosamente el fondo árido y seco de sus narraciones.

Lo superfluo no existe en este libro. Todo está medido, sopesado con precisión casi matemática; esto no resta nada al Cartón, sino que lo refuerza en la plenitud del conjunto. La observación es tan directa, que Castilla se nos ofrece en su desnudez, agriada y con crueldad; el «Boceto de Cuento», por su realismo y frialdad, parece un dibujo que la superstición y el atavismo forman su fundamento.

En «El Job de nuestros días», «Flor de Misericordia» y en «El Mendigo y su perro», bajo el velo de la ficción encontramos un fondo de verdad. En la mayoría de ellos se advierte esta nota específica que, unido a lo taxativo de la frase, a su exactitud y al fondo humano que los mismos revisan, nos muestra, tanto en los paisajes como en las personas que intervienen, la realidad de cómo es Castilla con sus dolores, supersticiones y prejuicios; en suma: su corazón y el velo que cubre estas modalidades temperamentales.

Salaya se adentra en la paramera castellana con visión nítida, exenta de pasiones, serena, imparcial, para darnos una Castilla que abre sus entrañas ardorosas, con sus amarguras y tenebrosidades, anhelo de superar la tradición, recobrando su ímpetu, con el que ha de brotar un nuevo espíritu heroico, dinámico, alegre.

En su «Parábola de la Nueva Literatura» decía Salaya que todo arte ha de llevar en sus entrañas un anhelo de reivindicación, de superación humana. El fondo humano que estas narraciones tienen y la poesía que de ellos emana son de por sí suficientes para que Castilla, en estos Cartones, se nos muestre con una visión elevada, dominadora, tal cual es en su hondo dolor.

Explica en el prólogo los motivos de escribir esta obra y dice que son Cartones y no estampas, porque éste es superficial y el Cartón tiene una profundidad. Seguir toda la vida dinámica del yo profundo, fijar el ensueño, la emoción y el razonamiento en la pantalla de papel, es, todo ello, su ambición estética. Esta ambición, a nuestro juicio, queda plenamente lograda.

Unos dibujos de Redondela, muy sugestivos, avaloran el volumen y el cuidado de la edición manifiesta el esmero que en su colección pone la Editorial Atlántico.

ENRIQUE MATEOS

EN EL CENTRO DE CIEGOS

Se pone en conocimiento del público en general, que desde el 1.º de Septiembre quedan abiertas las clases de enseñanza gratuitas que tiene establecido el Centro Instructivo y Protector de Ciegos «La Redención», con el siguiente cuadro de enseñanza: Instrucción primaria, sistema Braille, Solfo. Piano, Afiliación de pianos y Conjunto musical, pudiéndose matricularse en esta secretaría. Ancha de Santo Domingo, número 2 todos los días laborables, de dos a cinco de su tarde.

Por la presente rogamos a cuantas personas lean estas líneas nos envíen a este Centro a todos aquellos individuos que estén privados del preciado don de la vista.—La directiva.

NECROLOGIA

En Huéneja ha fallecido la virtuosa señora doña Presentación Carvajal Delgado, esposa de nuestro querido amigo y corresponsal don José Puertas Calvo.

El fallecimiento de tan bondadosa señora ha causado general con dolencia, pues la finada atesoraba toda clase de virtudes, exquisitos sentimientos y generoso corazón, cualidades éstas que la hicieron contar con el profundo respeto y afecto de sus ciudadanos.

La conducción del cadáver a la última morada fué una sentisísima manifestación de duelo, asistiendo al fúnebre acto todo el pueblo de Huéneja y muchas personas de otras localidades cercanas. Damos nuestro pésame a la aflijida familia de la finada, en especial a su viudo, y le deseamos la necesaria resignación para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida.

LA PANTALLA COSAS DEL CINE, PELICULAS Y ARTISTAS

El artista más viejo de Joinville es un galán

Ustedes pensarían, seguramente, que el artista más antiguo de Joinville habría de ser un viejecillo renegado, agobiado por los años... O, simplemente, cualquier dama de las que, para lucir uno de esos pequeños sombreros al estilo de 1830 que está hoy de moda en París, no tienen más que rebucarse en el guardarropas de su juventud... Pues nada de esto es el artista más viejo de Joinville es un galán.

—¿Y cómo se llama ese galán?

—Roberto Rey.

Acariciación necesaria para tranquilizar a las admiradoras de Roberto Rey, su héroe no peina canas, entre otras razones porque todavía no las tiene. Lo que ocurre es que el contrato más antiguo que existe en Joinville es el de Roberto Rey. Este es el primer contrato firmado en Europa por la Paramount. Data de cuando, a la hora de realizar «Un hombre de suertes», Benito Perojo currió, en los viejos estudios de la rue de la Villette, a la pobre Amelia Muñoz, a Rosario Pino, a Roberto Rey, a Valentín Parera y a Carlos San Martín.

Roberto Rey—todavía flameante a un nuevo nombre de guerra—aporta al cine, con su juventud, la gloria parisina que, como cantor, había conquistado nada menos que a «l'Empire». En París gustan mucho los cantores. Montmartre, por ejemplo, está lleno de pequeños bares, donde, a la noche, con un piano por todo acompañamiento musical, un tipo, con frecuencia gracioso, canta canciones de una insospechada espiritualidad. Por esto, precisamente, es más difícil triunfar en París como cantor. París ha escuchado a todos los cantores del mundo.

Roberto Rey aportó al cine, rimeramente, su triunfo del «Empire». Luego se fué a cinematizar la va, la expresión «Hoy es ya un personaje de cine: En «Geito alegre», en «El príncipe gondoro», en «Un caballero de frac», no queda nada de teatro en Roberto Rey. Sobre todo, en «Un caballero de frac» realizado hace un mes en Joinville por Roger Capellini y Carlos San Martín. Este «Caballero de frac»—dialogado nada menos que por Honorio Matra—es acaso la mejor película de Roberto Rey. El propio Roberto, que es el crítico más exigente de su propia labor, lo ha dicho:

—No está bien que uno hable de su trabajo. Pero debo confesar que en esta película me he encontrado mejor que en las otras.

—¿Ha hecho usted algún otro film después de «Un caballero de frac»?

—Sí he trabajado, con la francesa Mag Lemonnier y el ruso Kowal-Samborki, en la película internacional de Mas Reichmann «Camp vo» en «Ambiente de circo», aunque a través de un prisma absolutamente mérito. Reichmann es todo un director. Ayer vió cinco bobinas de su película. Me ha dicho que estoy bien. Ojalá.

Roberto Rey se ha marchado ahora a España. Una pequeña vacación hasta que Claudio de la Torre le llama para hacer «La gran duquesa y el camarero». Un grupo de amigos le ofreció la otra noche una charla de amigos. Todo Joinville, porque Roberto Rey no tiene más que simpatías en Paramount-City. No hay la menor sombra de recelo en sus relaciones de camaradería. Y siempre contento. Siempre con



Mady Christian y Walter Janikuhn en una interesante escena, de la película «Solo te quiero a ti».

una canción en los labios. Roberto canta a todas horas. No es raro oírle cantar alegremente, cuando, camino del estudio, atraviesa como una flecha el bosque de Vincennes, caballero en su coche, que ahora rodará por las carreteras de España.

Jeanette MacDonald elogia a Imperio Argentina

Es frecuente que los artistas de Hollywood que vienen a París, rindan una pequeña visita a Joinville Paseo de camaradas por esta fábrica grandiosa que la Paramount ha creado junto al Marne. Anteayer fué Charles Rogers, Ayer, Gary Cooper, que actualmente recorre Alemania en un viaje sentimental de convección. Y hoy, por fin, Jeanette MacDonald, que ha venido ahora a Europa por primera vez y a quien Mr. Robert T. Kent, personalmente, hizo los honores del estudio.

—¿Qué le parece a usted nuestra organización?

—Me ha sorprendido profundamente. No sospechaba yo, en poco más de un año, pudiera organizarse este engranaje complicado, como que es una fábrica de películas. Joinville no tiene nada que envidiar a Hollywood.

Jeanette MacDonald visitó dos o tres «sets». El «set» alemán, donde tuvo la fortuna de encontrar, de nuevo, a una amiga de Hollywood: a Camilla Horn. El «set» francés, perfumado por el «chic»—que es efectivamente, un perfume inexpressable—de Jeanne Heibling. El «set» español, con nada menos que Imperio Argentina a la cabeza de una troupe de artistas ilustres. Sin deslizar para sus otras compañías de trabajo, fué en el «set» español donde Jeanette MacDonald recalcó más tiempo. El Imperio pudo oír unas frases amables a la partenaire de Chevalier.

—Me encanta verla trabajar a usted. Pensemos estar dos minutos en este «set», y ya llevo media hora repleta de ideas. ¿Le gusta el trabajo?

—La película que Imperio está realizando ahora en Joinville es la adaptación de una novela humorística de André Dahl, que se titula «Cuán

do te suicidas? Este es el tercer film que el protagonista de «Su noche de bodas» realiza en Joinville. Y efectivamente, su trabajo justifica no ya el elogio de una Jeanette MacDonald, sino de cincuenta que hubieran.

Centelleos cinematográficos

La Radio Pictures acaba de sufrir un inesperado fracaso con su película «Lullaby».

Tomaron parte en ella Lili Damita, Menjou, Erich Von Stroheim, Mary Brian, etc.

Y el día que exhibió por primera vez la cinta, el público abandonó la sala antes de que se hubiera proyectado la mitad de ella. Tan interesante le resultaba.

Hoy, la Radio está tratando de reformarla conforme a cierta receta que ellos tienen para hacer pasar cosas viejas por nuevas.

En el mismo estudio, Mr. Bolewslavsky ha concluido un film magistral, en el que actúan Geneviève Tobin, Betty Compson e Ivan Lebedeff.

Está hecho a base de efectos sensoriales, teatrales, podríamos decir, de cortes inesperados, de close up cuyo sentido puede compararse perfectamente a la literatura de vanguardia. En la primera exhibición de esta cinta el público quedó desconcertado en su mayor parte, y el estudio recibió por ella más cartas que por cualquier otra del presente año.

Acaso no conozca usted el procedimiento de que se valen los productores de películas para medir el valor de ellas. Cuando el film ha sido totalmente cortado y editado se proyecta en un biógrafo no muy concurrido por los elementos sociales del público tarjetas especiales que constituyen un verdadero cuestionario acerca de la cinta. Por las respuestas del público el estudio conoce qué escenas han sido de su agrado, cuáles le parecieron pesadas, qué actores gozan de popularidad en Hollywood, etc. Y de acuerdo con esas informaciones, las películas son reformadas o se lanzan al mercado sin modificaciones.

Los orígenes del LIBERAL de Madrid

LA ACTUALIDAD POLITICA

La peseta va recobrando lentamente su valor en el exterior sin esfuerzo de ninguna clase

El primer piso del que fué palacio real será destinado a viviendas del presidente de la República y el resto a museos

Manifestaciones del gobierno del Banco de España

Madrid 31.—El gobernador del Banco de España, señor Caravias, hablando hoy con los periodistas, se mostraba muy satisfecho y optimista del curso beneficioso que sigue la peseta, significando que esta operación se viene desarrollando sin haber costado absolutamente nada.

Una disposición sobre Enseñanza

Madrid 31.—Por el ministerio de Instrucción se ha dispuesto que en los centros de enseñanza que tengan más de 100 alumnos utilicen como mínimo dos profesores de Ciencias y tres de Letras.

El ex ministro don Galo Ponte, a disposición de la Comisión de Responsabilidades

Madrid 31.—El ex ministro de la Dictadura, don Galo Ponte, que se hallaba detenido gubernativamente a disposición del director general de Seguridad, ha sido puesto hoy a a de la Comisión parlamentaria de Responsabilidades.

Un proyecto de Ley contra la usura

Madrid 31.—El director general de Seguridad Sr. Galarza, ha manifestado hoy a los periodistas que tiene ultimado un proyecto de ley, que presentará al Parlamento, contra la usura.

carácter de diputado, previa consulta a la minoría a que pertenece.

Le ha movido a estudiar este proyecto los informes que ha adquirido en la Dirección general de las artimañas de que se valen los usureros para realizar su miserable comercio.

El primer piso del que fué palacio real será habilitado para residencia del presidente de la República

Madrid 31.—Refiriéndose a la vista llevada a cabo por los ministros a Palacio, ha manifestado el ministro de Justicia, señor De los Ríos, lo siguiente:

«Es el palacio real más espléndido de Europa, haciendo resaltar esa esplendor de la situación de España.»

Agregó que todo el primer piso será habilitado para residencia del presidente de la República y el resto se destinará a museos.

La Ley de Accidentes del Trabajo en la Agricultura

Madrid 31.—La «Gaceta» publica hoy el decreto aprobando el reglamento para la aplicación en la agricultura de la Ley de Accidentes del Trabajo.

Los trabajos de la Policía para la detención de los autores del atentado a la Embajada de Portugal

de Seguridad, hablando esta tarde con los informadores, les manifestó que continuaban con gran actividad los trabajos para la captura de los autores del atentado contra el embajador de Portugal, Mello Berreto, esperando de un momento a otro sean coronados por el éxito.

Agregó que en un registro practicado en una casa de la calle de San Vicente se habían ocupado las maletas y documentos de los individuos a quien busca la Policía.

Terminó diciendo que en esa misma casa habían sido detenidos cuatro sindicalistas, dos de ellos extranjeros y un comunista.

Se acerca a paso de gigante

Así se acerca el Otoño y el frío. Con tiempo vamos a darle un repaso a la ropa, y lo que se vea sucio o descubierto a mandarlo al Tinte de LA ESTRELLA DE ORO, que es la casa que cobra más barato y presenta la ropa como nueva por estropeada que esté.

Carretera de Genil, 47, y Plaza Nueva, 2.

GAZOLLA ROMERO Medicina General ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comerciantes de 2 a 5 DUQUESA, 11, pral. VISITA A DOMICILIO

FUTBOL EN LOJA

Vélez F. C., uno; Club Deportivo Loja, siete

El sábado, 29, se celebró este primer encuentro de los organizados para las fiestas de este año; saliendo poco público, lo que demuestra el ir perdiéndose la afición al deporte, siendo la causa, de esto el no celebrarse ningún partido desde los principios de v. r. no. Los directivos deben preocuparse más por esto dando algunos partidos y asegurando no decayera la afición al fútbol.

Dada la fama que viene teniendo el Vélez, en esta, que en algunos partidos logró vencer al C. D. Loja por margen de tantos, augurábamos ver un gran partido, cosa que no ocurrió, debido a la mala actuación del equipo de Vélez.

El Vélez F. C. presentó un equipo no del empuje y la codicia de los va presentados aquí, sino un equipo en baja forma, que fué vencido sin ninguna dificultad por los contrarios.

La línea media, el fuerte del conjunto, estuvo completamente desmoralizada y su centro medio Casaña, jugador infatigable, con la seguridad y dominio que siempre tuvo en el estérico, decepcionó por completo al público Loja, que tantas simpatías le tiene, en este partido, y demostrando haber descendido mucho o no jugar en larga temporada. Los demás estuvieron a tono de los medios, a excepción de los que dieron por desahucarse de los contiendos por desahucarse de los que eran dueños, aunque también dieron malos resultados. El guardameta hizo buenas paradas, en particular en el primer tiempo, al detener un potente chut del delan

tero centro Aguilero, pero mientras no tenga más colocación y actuación con una línea de ataque con bastante empuje, le sucederá como en este partido.

El goal de honor fué marcado por el extremo izquierdo Fuentes.

El equipo local, en la larga abstención que lleva de no practicar este deporte, no se presentó muy desentrenado. La línea delantera muy bien; los mejores, Serafin, Aguilero y Bombillar. Laureano, con el exceso de nerviosidad y el no estar bien colocado, desperdició infinidad de balones que le enviaron sus compañeros, estando la mayoría de las veces desmarcado, por lo que pudo hacer algo más. El centro medio, Vigil, dió un buen partido, esperando de este «muchacho» de gran jugador, sobresalió también de esta línea el medio derecho Torres. Los defensas, a la altura de los demás del equipo, haciendo muy buenas despees; se destacó más el izquierdo Peregrín. Para el guardameta Carrasco fueron la mayoría de las paradas de la tarde; actuó en varias paradas buenas con gran estilo.

Arbitró el señor Carrasco, almandose los equipos de la siguiente forma: VÉLEZ F. C.—Casamayor, Bernardino, Esclapé, Fernández, Castañón, Vivar, López, Moleón, Castillo, Pollo y Fuentes.

C. D. LOJA.—Carrasco, Agustín, Peregrín, Arroyo, Virgil, Torres, Laurano, Bombillar, Aguilero, Serafin y Montoya.

En Lugo se desarrolla un trágico accidente de automóvil, resultando catorce muertos y treinta heridos

Lugo 31.—Ayer tarde se desarrolló en las inmediaciones de esta capital un trágico suceso, del que resultaron 14 personas muertas y más de 30 heridos.

Los detalles que se tienen de este horrible catástrofe, son los siguientes:

Cuando a las cuatro y media de la tarde se dirigía el autobús de esta matrícula, núm. 233, al balneario, al tomar una curva, el chófer no pudo hacerse con el mando, precipitándose el vehículo contra la balustrada de piedra de la cuneta, cayendo al precipicio, que allí tiene gran profundidad y despidiendo al mismo tiempo a muchos pasajeros.

Estos, que en número de 60 ocupaban el vehículo, resultaron en su inmensa mayoría heridos y otros muertos.

Inmediatamente acudieron personas en auxilio de los heridos, recogidos y trasladados al Hospital de esta población, en donde se les prestó auxilio.

En el lugar del suceso fallecieron casi instantáneamente siete personas y en el Hospital otros siete, siendo todas identificadas, menos una.

Los heridos, que se elevan a treinta y dos, fueron hospitalizados, hallándose en estado grave algunos, temiéndose que dejen de existir algunos más, por ser gravísimas las lesiones que padecen.

El suceso ha producido en esta capital enorme impresión, cerrando el comercio y los espectáculos públicos.

Hoy a las cinco y media de la tarde, se ha celebrado el entierro, con asistencia de las autoridades y numeroso público, costando los gastos el Ayuntamiento.

El chófer, Manuel López Arias, resultó con heridas menos graves.

El Juzgado practicó las correspondientes diligencias, recibiendo declaración al chófer, quien manifestó que al llegar al sitio de la catástrofe se le fué el mando, sin que pudiera recuperarlo por la estrechez de la curva.

Parece ser que está detenido el autor del atentado al embajador de Portugal

Madrid 31.—En las primeras horas de la noche, el Juzgado de Instrucción del distrito de Buenavista, que instruye el sumario por atentado al embajador de Portugal, se constituyó en la Cárcel Modelo, acompañado de dos guardias municipales.

Parece ser que éstos habían declarado que una hora antes de que ocurriera el atentado se les había acercado un individuo portugués que vestía traje de mecánico y al preguntarle, preguntándole dónde se hallaba la Embajada de su país.

Al ser puesto en rueda de presos el individuo que fué detenido por la Policía aquel mismo día, los municipales le reconocieron inmediatamente, agregando que éste llevaba un envoltorio que se supone sea la bomba.

Se asegura que durante la permanencia de dicho sujeto en el hospital había trabado amistad con varios enarquistas, a los que busca la Policía con insistencia, por creerse que fueron los inductores del hecho.

Anoche se denunció en la Comisaría un importante robo en dinero y alhajas

En la Comisaría de Vigilancia comprobó anoche Matías Gómez Pérez, denunciando que del domicilio de su madre, Concepción Pérez, calle de San Juan de Dios número 48, habían desaparecido, mientras se hallaba abandonada la vivienda, 1.625 pesetas en billetes, 30 en plata, un monedero de oro, dos sortijas de brillantes, otras alhajas, varias prendas de vestir, todo ello valorado en 6.200 pesetas.

La Policía interrogó varias veces al denunciante e inspeccionó más tarde la vivienda citada, no encontrando nada anormal donde se suponía se hallaban las alhajas.

Concepción Pérez es preñada y las alhajas son propiedad de diferentes personas, que aquella tenía en venta.

Unos ladrones se apoderan de quince mil pesetas en metálico y valores de una Administración de Correos

Santander 31.—Se reciben noticias de Villa Corredo dando cuenta de que en la madrugada anterior unos ladrones habían penetrado en la Administración de Correos, apoderándose de la Caja de caudales, que contenía quince mil pesetas en metálico y otros valores.

De las gestiones practicadas se deduce que los autores fueron a dicho pueblo simulando ser cazadores.

A las seis de la tarde, uno de ellos se presentó en la Administración de Correos con el propósito de poner un certificado, manifestándole el administrador ya no era hora.

Esto fué seguramente el pretexto de que se valieron para estudiar la manera de asegurar el golpe.

A las tres de la madrugada, los panderos; que esperaban la terminación de sus faenas, vieron pasar por las calles del pueblo a dos hombres, que llevaban un bulto grande, suponiéndose que fuera la Caja de caudales.

En la Administración de Correos penetraron abriendo agujeros con un berbiquí y corriendo la cerradura.

La Caja de caudales tiene un peso de 90 kilogramos y los individuos debieron trasladarla al automóvil que tenían en las inmediaciones del pueblo y con el que emprendieron la huida, dejando abandonada en el camino las cartas, que iban abriendo, buscando valores.

Enseñanza Nacional

Viaje de estudios

Subvención.—Se concede al maestro director interino de la escuela graduada de Benicarlón (Castellón) una subvención de 1.750 pesetas para que acompañado de los tres restantes maestros de dicha escuela, realice durante quince días un viaje de estudios a Valencia, Madrid, Zaragoza y Barcelona, visitando los nuevos grupos escolares y otros centros de cultura.

CARMENA SASTRE MADRILEÑO Tendillas, 2 (Equino San Jerónimo)

NOTAS URGENTES

Los periódicos. Brújula. Barómetro. Pulso. Sangre. Qué dicen? Mucho y graves cosas, y si usted me aprieta no crea nada de lo que aliguen le diga; exámine lo que su diario le cuente y juzgue.

Lerroux. Alba. Don Melquides. El jefe de los radicales antes de la República; hoy, el inominado jefe de lo que dijo en Vallolid. No he de decir; ni de aquello de: ¡Rrebeldes! ¡Rebeldes! ni de esto de ahora, Fábula que acaba mal. El concepto se tragará al concepto; el fustre Lerroux salvavida de náufragos, ya muertos, tenderá su mano, la alzará hacia el sombrero, para saludar con respeto a la Muerte, y ya llevará prendido al codo, a un Alba, a un Don cualquiera Frío. Frío. Evitar el contagio y las comcomitancias peligrosas.

La Cámara. Es una tromba, un remolino; cualquier cosa que dé la impresión de algo que traiga, que devora con rapidez. Impasible. Todos los que hasta ahora hablaban—dos excepciones, ya se sabe cuáles— fueron hablando a la vez hacia la trampa abierta y alerta de la opinión—la opinión es la gente que ve el Congreso—. Cada sesión de Cortes fue un corte para su mortaja parlamentaria. Habló y murió.

Es difícil. La comisión «Cornelloy» regresó de su viaje con el sentido de una investigación de espíerto; se habla y se discute y se discute. La República quedó a salvo. Manos limpias. Blancas manos constitucionales. La culpa fue... No creen, es muy difícil hacerse amigo de un gobernador. Entrar a su despacho a todas horas, dar órdenes en su nombre, verbales y escritas. Resultar complicado en un suceso criminal, y a última hora, como colofón—el amigo gobernador—, encerrarse con que su excelencia—ni más ni menos—no está visible para él. Personajes: El gobernador republicano y el señorito monárquico. Cuadro de costumbres andaluzas. Época actual. Coincidencia espiritual, sin duda.

Prieto. Agudeza. Gordura en las arnes y en la mirada. Agilidad, reflexión, islerol! Este es Prieto. Poemista formidable y pésimo hacendista, según dicen los entendidos. Un grito. Tres gritos. Campanillazos. Treinta interrupciones. Comparación. Salen todos mal parados. Hay dos figuras. El viejo zorro parlamentario que es Prieto, y el lobezno, dientes de lobo, que es Maurra.

Revolución. Carmona. Maciá y Carmona se parecen físicamente. Andaluces. Vasco Váticos. Carmona. Doscientos y pico de años de esclavitud, según dice Maciá. El proyecto del señor Castrejo, que quiere—según dicen los periódicos—castrar la Constitución. Otra vez don Niceto. Miraflores.

Lector. Lee periódicos. Siempre te dirán algo interesante. Lee en uno una cosa, acaba de completarla en otro. Informate de otra. Terminala luego. Habla con tus amigos; esto fomenta la memoria, y es el fruto de lo que se lee. Cuando no tengas tiempo de conversar, escribe, como yo hoy, un artículo, sin ideas, con prisas, con la urgencia de lo que se habla en el café, que luego puedes estar seguro no es recordado por nadie.

MANUEL RAMOS

PARLAMENTARISMO LA JUSTICIA REPUBLICANA

Las Cortes constituyentes demostraron ser fieles intérpretes de la opinión nacional al designar una Comisión parlamentaria que fuese a Sevilla para investigar sobre los sucesos acaecidos en la capital andaluza durante los últimos días de Julio.

El hecho determinante de tal designación era gravísimo, en efecto. En el Parque, sevillano habían sido muertos cuatro obreros comunistas en circunstancias trágicas y extrañas. La explicación que se dió del hecho, se prestaba a confusiones y a dudas. Se explicaba el hecho, afirmando que al llegar al Parque una conducción de presos sufrió un pinchazo una rueda del camión donde iban los presos y los guardias, y fué preciso que todos se apearan para seguir la conducción. Al bajarse todos del camión, unos pistoleros escondidos en el Parque hacen fuego contra la fuerza pública, ésta dispare y caen muertos—¡qué casualidad!—los cuatro obreros presos. Pero, la opinión pública sospecha, duda, conjetura. El ministro de Justicia—modelo de rectitud—envía a Sevilla un juez especial. El Parlamento constituye, una Comisión de diputados... Terminan sus gestiones el juez y la Comisión. El uno cree que no ha ocurrido nada delictivo; la Comisión, por el contrario, tiene la seguridad de que han acaecido irregularidades delictivas. En la Cámara se plantea, al fin, un debate interesantísimo. Y se acuerda por unanimidad que las actuaciones de la Comisión pasen a conocimiento del fiscal general de la República. Indudablemente, existe el convencimiento de la comisión de un delito, que es necesario castigar.

Cuando se nombró la Comisión que ha investigado sobre los sucesos de Sevilla, hubo quienes no tardaron en afirmar que ese nombramiento era una pura fórmula, una combinación gubernamental encaminada a hacer creer al pueblo algo distinto de lo que había ocurrido, y que, por consiguiente, tal Comisión no haría nada, no descubriría nada... Los hechos han dado un solemne mentís a esas aventuradas suposiciones.

Los discursos de los diputados señores González Rey, Vargas y Redondo, han llevado al ánimo de todos la convicción de que en los sucesos del Parque ha existido materia delictiva. En la conducción de los presos que fueron muertos iban guardias civiles y de Seguridad, sobre quienes, según los informes de la Comisión, no recae ninguna responsabilidad grave, porque solo se les puede condenar por omisión... Pero iban también varios miembros del señorismo sevillano, que, con el apoyo del gobernador civil, señores Bastos—ya relevado—, ostentaban el cargo de «guardias cívicos».

Sobre estos mal llamados «guardias cívicos» recae, según los diputados de la Comisión, la máxima responsabilidad criminal.

Se dijo que en el Parque unos grupos de pistoleros habían hecho fuego inesperadamente contra la fuerza pública. Los diputados de la Comisión se preguntaban el otro día en el Congreso: «¿Y cómo es que habiendo ocurrido este hecho no se ha instruido causa alguna por el delito de agresión a fuerza armada? ¿Cómo es que los guardias civiles y de Seguridad no dieron parte de este hecho a sus jefes?». Se dijo asimismo que la fuerza hizo fuego contra los pistoleros. Los diputados se preguntaban: «¿Y cómo puede explicarse que ninguno de esos pistoleros cayera herido o muerto, y murieran precisamente los cuatro presos que iban en la conducción? ¿Cómo puede explicarse, además, que habiendo muerto de esta forma los presos no se diera cuenta al juzgado de guardia para que levantara los cadáveres? ¿Cómo puede explicarse que, estando en próxima una Casa de Socorro se llevasen los cuerpos de los cuatro obreros al Hospital Militar, que está en el otro extremo de la ciudad?».

Estas consideraciones y además varias declaraciones y certificaciones que se han dado a conocer en el Parlamento ponen de manifiesto que en el Parque de María Luisa se han stropellado los más elementales derechos de humanidad por elementos adversos a la República, que han resultado, por su cuenta—y que está la diferencia en relación con lo que ocurría antes—, los procedimientos que dieron triste celebridad a los generales Arlegui y Martínez Anido.

Todos los ciudadanos españoles amantes de la Justicia y del honor, están obligados a tributar un aplauso sincero, fervoroso y entusiasta a la Comisión parlamentaria que ha actuado en Sevilla. No sólo porque han cumplido benemeritamente su misión investigadora, sino por que han salvado el honor de España de la República.

Antes, cuando ocurría algún hecho de esta índole, sin intervención de las alturas, era adn silenciado... Hoy tales hechos no se cometidos por los Poderes públicos como bajo la Monarquía; pero cuando los cometen ciertos elementos no se ocultan ni se silencian. Se estudian, se examinan, se debaten, y lo espera toda España—se castigan. Porque hoy hay un régimen y un Parlamento que hacen justicia y que saben ayudar a hacerla. Es la diferencia entre un régimen tiránico y un régimen jurídico: un sintoma de los tiempos, en una palabra.

Nicolás G. DOMINGO.



MADRID.—En Chamartín, durante la exhibición de water-polo por los nadadores del C. N. B.

LOS HOMBRES NUEVOS DEL REGIMEN

Una entrevista con don Emilio Palomo

La Constitución, el Gobierno futuro, el Estatuto catalán y la Telefónica

En la época monárquica no habíamos pisado nunca los umbrales del Gobierno civil de Madrid y casi de ninguno de los diversos pretorios de aquel estado gendarme. Los guardias de las puertas tenían entonces un aire agresivo y carcerario; allí los ujieres resultaban empalagosamente trascendentales y los gobernadores, que se guardaban inaccesibles, tras una tupida valla de burócratas, eran graves señores, de agrio gesto y barbilla puntiaguda con el «orden y mando» a flor de labio y un gesto duro e inquisitivo poco propicio a contestar preguntas de visitantes y curiosos. Sin duda alguna por aquel tiempo don Emilio Palomo participaba de todas las sanciones que este estado de cosas nos producía a los jóvenes del estado llano y del siglo filosófico e irreverente.

Porque el hoy gobernador era hasta hace poco un joven e inquieto intelectual, amigo de Marcelino Domingo, colaborador frecuente de «La Libertad» y activo componente de cuantas conspiraciones monejadas y trayesuras tuvieron por objeto «stropellarle las digestiones» a los Godinos monárquicos.

Optimista pero reflexivo; buen político pero respetuoso, iba a donde le mandaban sus admirados amigos, los hombres que hoy ya gobiernan y que por aquel tiempo sólo soñaban con una España ideal. Con ellos estubo preso numerosas veces, y por tanto es lógico y natural que con ellos disfrutara las alegrías del éxito tras una lucha tenaz, y llena de fe en un presente republicano que antes se imaginaba con las sencillas probabilidades de un futuro ignoto.

Hoy, al entrar en el Gobierno civil, se ve a los guardias humanizados y sonrientes, charlando de política; a los ujieres dando conversación y quizás algún cigarro al pedreguño madrugador, y por último, en un despacho sencillo, sin grandes ceremonias, a un hombre de aspecto amuchachado y sonriente, que para todos tiene una mirada de comprensión y de indulgencia, una palabra de orientación o de promesa, o una mano leal y democrática posada en vuestro hombro mientras habláis, y que aprieta con alma en la despedida.

El gobernador, que está atareadísimo y a todas horas importunado por las visitas, no se enfada jamás y siempre encuentra una fórmula de que quedéis complacido.

Lo que encontré para nosotros, fué cívico por la noche en el hotel donde se alojó, sacrificándose media hora de apetito en los preciosos momentos en que las fuerzas agotadas por el duro sitio reclamaban una pronta y legítima reparación.

Don Emilio, que es diputado por el partido republicano radical socialista, y que por su amistad con todos los prohombres dirigentes está enterado de todo, podría facilitarnos una visión certera de la política de hoy y de mañana.

Y como base obligada de toda posible política será la Constitución, por la Constitución comenzamos.

—La Constitución, a mi juicio, más que unitaria o federal tendrá que ser lo que algunos dan en llamar «federable».

Su elasticidad en esto debe ser grande, puesto que si existen regiones que sienten la necesidad de una autonomía, en cambio hay otras que todavía tienen una personalidad muy acusada, tanto política como económicamente, para necesitarse.

—Y del Gobierno actual y futuro, ¿qué nos dice usted?

—Empecemos por el futuro. Tendrá que ser, necesariamente, de extrema izquierda, y a par por lo tanto de realizar la revolución que apenas está iniciada y que el pueblo espera y esperará con impaciencia creciente. En cuanto al Gobierno actual es preciso que todos nos de mos cuenta de que no puede en modo alguno proceder con la amplitud y libertad de movimientos revolucionarios que aquel Gobierno futuro.

Existe un compromiso, que España ya conocía antes de las primeras elecciones, de transigir con algunas fuerzas conservadoras, para que el tránsito de un régimen a otro fuese lo menos violento y perturbador. Así, pues, los que reclaman de este Gobierno un radicalismo no extremo, piden más de lo que se prometió y de lo que humanamente se puede dar por la coalición gubernante.

—Eso vendrá después, muy pronto, y hay que tener un poco de paciencia y ser razonables. Si los extremistas, que tantos años estuvieron maniatados, no siguen haciendo el juego a la reacción, y como republicano radicalísimo aseguro a usted que la revolución española nada tendrá que aprender de las de tipo más avanzado y en cambio seguramente sí mucho que enseñarles.

—Se nacionalizarán las grandes empresas, sobre todo las que constituyen servicios públicos.

—No le quepa a usted duda. Está en todos los programas de la extrema izquierda, y si nos dejan, así se hará. Es más, aunque yo soy simplemente republicano y considero fracasado el comunismo, serán tan humanitarias y justicieras las reformas económicas sociales, que hemos de ver que harán innecesarios por muchos años cualquier clase de régimen libertario por avanzado que sea.

—¿Piensa usted como diputado presentar algún proyecto de ley en armonía con sus ideas, por ejemplo sobre el sistema tributario, la socialización de las industrias, la limitación de utilidades, etc?

—Actualmente, no es fácil. Primero porque mi cargo de gobernador me impide tomar parte en muchos debates con la libertad que quisiera hacerlo. Y segundo, porque siendo apremiados los tres o cuatro gestiones que han de discutir las Cortes, ni el reglamento lo permite ni los diputados queremos interponer impaciencias ni novedades, y menos aún a título aislado y personal, cuando en nuestros partidos respectivos se sustentan criterios determinados acerca de todos los problemas imaginables. Y aun tratándose de algo nuevo y no previsto por el partido, la lealtad y la disciplina recomien dan un previo cambio de impresiones con los correligionarios.

Eso vendrá también después, cuando haya Constitución y tengamos un Gobierno de extrema y absoluta izquierda, capaz de recoger esas proposiciones.

—Entonces ¿vamos a una República original, novísima, creación exclusiva de España?

—A ello podemos y debemos ir. Y de la cuestión catalana ¿tiene usted inconveniente en decirme algo?

—Ninguno. Mire usted: a mí, sinceramente me parece que el Estatuto no pide nada desmesurado y que con ligerísimas limitaduras muy bien podríamos pasar. Lo que debe hacerse ante todo, es proceder con mesura y cordialidad por ambas partes, no envenenando la cuestión con riesgo de una perturbación moral que pudiera enemistarnos a los

españoles en forma tanto más grave cuanto innecesaria.

—Hablando de otra cosa ¿usted, que es gobernador de Madrid, cómo va lo de la Telefónica?

—Hay que ir a una revisión de ese contrato cuando se pueda.

—Pero de los huelguistas ¿cree usted que son fundados sus motivos?

—Probablemente lo será. Lo que sucede es que la huelga ha sido inoportuna y se ha planteado con un carácter desconsiderado para un Gobierno de tipo constituyente.

Don Emilio ha sido muy amable. No ha reservado un ápice de su pensamiento. Ha hablado con nosotros como en los tiempos que éramos colegas. El gobernador no ha desvirtuado al periodista y al hombre de la calle.

Pero pensando que aún no ha nacido, le damos las gracias de todo corazón por su cordialidad y simpatía, pero, eso sí, llenos de fe hacia esa Providencia republicana que para todos debe significar las Cortes constituyentes.

TERMIDOR

(Agencia Internacional Arco.)

Coliseo Olympia

Gran programa de cine SONORO Hoy día 1 de Sepr. de 1931

Secciones: A las 4, 6, 8, 10 y 11 noche

PROGRAMA

1.º La interesante revista Suora Noticiero FOX núm. 62.

Informaciones y noticias de todo el mundo.

2.º Estreno de la preciosa comedia de la PARAMOUNT FILM, titulada

Un león de - -

- - sociedad

interpretada por el joven actor

Jack Oaquie

y la bellísima

Mary Brian

Preios populares:

Butaca de patio. . . 1,00 Pesetas

Idem Principal. . . 0,60 id.

General. . . 0,40 id.

Mañana, «La noche es nuestra», por Nary Bell y Jean Murat.

EL CORONEL DEL OCTAVO TERCIO DE LA GUARDIA CIVIL

Ha sido destinado al mando del octavo tercio de la Guardia civil, cuya cabecera radica en nuestra capital, don Román Gómez Sánchez.

ECOS DE SOCIEDAD

De Almuñécar regresó nuestro buen amigo el ex diputado a Cortes don Agustín Rodríguez Aguilera.

—Del mismo punto regresó el secretario judicial don Luis Miegimolle con su familia.

—Después de breve estancia entre nosotros marcha a Almuñécar nuestro compañero el administrador de «El Faro», don Ramón G. Camba.

—Procedente de Almería y otras poblaciones regresó nuestro caritativo el distinguido joven don Lorenzo M. de Dueñas.

—Regresó de su veraneo, acompañado de su distinguida familia, el inspector provincial del Timbre, don Enrique Muñoz del Saz.

—De París ha regresado el joven estudiante de Medicina don José Rubio Jiménez.

—También se encuentra en Gra-

nada nuestro compañero en la Prensa don Francisco Pérez García.

—Está en Granada don Antonio Peregrín.

—Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña la esposa del doctor don Baldomero Bueno López.

—Ha regresado de Málaga el catedrático de esta Universidad, don Rofael Acosta Inglot.

—Por don José Zamorano Peña y doña Josefa Bonilla Montijano y para su sobrino don José Ferron Martos, ha sido pedida en la finca «El Marchal», la mano de la bella y simpática señorita Natalia Guzmán López, hija del rico labrador don Ramón Guzmán.

Entre los novios se cruzaron varios regalos.

La boda se efectuará en el actual mes de Septiembre.

EXTRANJERO QUEJAS DEL VECINDARIO

Un joven indio asesina a su jefe de Policía

Choitotang (India) 31.—Un indú de quince años ha asesinado hoy al jefe de Policía de esta población, cuando se hallaba presenciando un partido de fútbol.

El sujeto de la Policía, que también se hallaba presente, luchó con el asesino, logrando reducirlo, pero sin evitarle lesiones de alguna importancia.

La crisis económica en el Brasil

Río Janeiro 31.—Oficialmente se han hecho públicas las moratorias que para el pago de sus deudas con el exterior ha solicitado el Gobierno brasileño.

El plazo que se solicita es relativamente corto.

La horrosa catástrofe de Hankou

Londres 31.—Se reciben noticias fidedignas de la magnitud de la catástrofe, registrada en la región de Hankou, donde se destruyeron el número de edificios destruidos se eleva a 165 000 lo que ha determinado que 782 000 familias estén en la actualidad sin albergue.

El número de muertos por las inundaciones es verdaderamente aterrador, elevándose a 250 000.

Jose Sanchez Jofre

Medico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Gran Vía, 13, 1.

De once a una y de tres a cinco

«BRUNITOL»

Recibimos denuncia de los vecinos del barrio de las Angustias, cercanos a una fábrica de sebos, quejándose de que les es imposible respirar con el pésimo olor que les dichos sebos despiden cuando los sacan y derritan a la intemperie.

Llaman la atención de las autoridades para que cese el hecho que denuncian y esperan que el gobernador civil, por razón de higiene, ordene al inspector provincial de Sanidad intervenga en el asunto.

El inspector provincial de Sanidad

Regresado a Granada, se ha en cargado nuevamente de la Inspección provincial de Sanidad don César Sebastián.

La viuda e hijos de don Manuel López Luque (q. e. p. d.), sus padres hermanos y demás familia, agradece profundamente las manifestaciones de pésame que han recibido de sus amistades.

Asimismo se permiten invitarles y suplicarles que asistan a las misas Gregorianas como el Santo Rosario que se rezará durante los nueve primeros días, en sufragio del alma del finado, en la iglesia parroquial de San Gil a partir del día 2 del actual, y hora de las diez de la mañana, por todo lo cual quedarán también muy reconocidos.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad

Consulta de afecciones de OÍDOS-NARIZ-GARGANTA

Gran Vía, 43 y 51, proa. De 3 a 5

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.